

the hongkong federation of youth groups

新界大埔鄉事會街 8 號
大埔綜合大樓 4 樓
大埔區議會秘書處
大埔區議會主席
張學明議員, GBS, JP

張學明主席尊鑒：

2018「鄰舍第一」全港 18 區鄰舍團年飯



香港青年協會一直鼓勵青年關心社會、建設香港。而在建設社區過程中，關懷鄰舍是首要一步。因此，本會自 2011 年開始推動「鄰舍第一」社區計劃，並於每年農曆新年前，在全港 18 區筵開逾千席「鄰舍團年飯」活動，由青年帶領表達對鄰舍的親善關懷。

過去數年，上述活動先後承蒙特區政務司司長、財政司司長及立法會主席等親臨主禮；活動廣受政府當局、工商各界和社區坊眾的重視與支持。

我們現計劃明年繼續推行一年一度的「鄰舍團年飯」活動；並訂於 2018 年 2 月 3 日（星期六）於全港 18 區筵開超過 1,000 席，聯同本會轄下 100 支「鄰舍隊」青年，向社會各界持續推廣鄰舍守望互助的精神。

現謹特函，誠邀貴會支持並贊助是項饒富意義之盛事，合力推廣社區關愛共融的訊息。有關活動詳情，敬請參閱附奉之計劃書並賜覆回執。倘有查詢，歡迎致電 3755 7072 與本會督導主任（青年空間）魏美華女士聯絡。我們衷心期待貴會的鼎力支持。

祝 工作順利、生活愉快。

總幹事

何永昌

何永昌 謹啟
二零一七年十月十七日

附件

香港北角百福道 21 號
香港青年協會大廈 21 樓

21/F, The Hong Kong
Federation of Youth
Groups Building,
21 Pak Fuk Road,
North Point, Hong Kong

Tel: (852) 2527 2448
Fax: (852) 2528 2105
Web: hkfyg.org.hk
m21.hk

Incorporated in Hong Kong
with limited liability
by guarantee
於香港註冊成立
的擔保有限公司



A Member Agency of
the Community Chest
香港公益金會員機構



Printed on Recycled Paper
採用環保紙印刷

香港青年協會
「鄰舍第一」社區計劃
2018 年度「鄰舍團年飯」大埔區計劃書

(一) 背景

香港青年協會「鄰舍第一」是一項由青年帶動的社區關懷行動，結合青年領袖培訓、義工訓練、網上聯繫和地區協作四大元素，由年輕人重新啟動社區的正能量，以及鄰舍間守望互助的新文化。

「鄰舍第一」社區計劃於 2011 年 12 月正式啟動。發展至今，全港已成立超過 100 支「鄰舍隊」，合共逾 3,000 位青年隊員。2013 年 3 月承蒙社區投資共享基金撥款進行為期三年的「鄰舍第一·起動全城社區網絡計劃」。

為鼓勵地區青年表達對鄰舍的友善關懷，自計劃開始，本會於每年農曆新年前，舉辦全港「鄰舍團年飯」活動，並獲地區廣泛支持。本年初，在民政事務總署全力支持下，本會於全港 18 區成功舉辦 2017 年「鄰舍團年飯」，並以港島區為主場區，得到政務司司長張建宗先生親臨主禮，筵開超過 1,000 席（主場區 160 席，其餘 17 區，每區 50 席），為街坊鄰里送上溫暖祝福，建構關愛共融的社區。

本會現計劃與 100 支「鄰舍隊」再度攜手合作，於 2018 年繼續推行一年一度的全港「鄰舍團年飯」，向社會各界持續推廣打破隔膜、互助關懷的精神。

(二) 活動簡介

全港「鄰舍團年飯」暫定於 2018 年 2 月 3 日（星期六）農曆十二月十八日中午在全港 18 區舉行，並以各區球場作為活動場地，合共 1,100 席團年飯，由全港青年在各區帶動關懷鄰舍的精神。現預算於新界東區筵開 180 席盆菜宴，招待社區人士合共 2,160 人。

團年飯對象包括曾被鄰舍隊成員接觸、探訪的有需要家庭及左鄰右里。為讓更多地區人士加深對「鄰舍第一」計劃的認識，屆時亦會邀請地區嘉賓，包括政府官員、區議員、學校校長、其他社福機構代表出席「鄰舍團年飯」，達致全城響應效果。

(三) 舉行日期及時間

2018 年 2 月 3 日（星期六）上午 11 時 30 分至下午 1 時 30 分

(四) 舉行地點

全港 18 區，以球場為主要場地

(五) 主禮嘉賓

主場區：特區政府高層官員、區議會主席、地區民政事務處民政專員、地區社會福利署福利專員等

其他地區：區議會主席、地區民政事務處民政專員、地區社會福利署福利專員等

(六) 各區參加人數

主場區

嘉賓：120 人 鄰舍隊青年人：440 人

受惠對象(包括低收入家庭、獨居人士、少數族裔等)：1,600 人

合共約 2,160 人

其他地區 (平均每區)

嘉賓：60 人 鄰舍隊青年人：120 人

受惠對象(包括低收入家庭、獨居人士、少數族裔等)：520 人

合共約 700 人

18 區參加人數超過 13,000 人

(八) 誠邀大埔區議會支持

香港青年協會現計劃誠邀大埔區議會聯同其餘 17 區區議會在 2018 年全力支持並參與「鄰舍團年飯」以下各項：

1. 成為支持及贊助機構；
2. 區議會主席擔任主場區「鄰舍團年飯」主禮團嘉賓；
3. 各大埔區區議員作為嘉賓出席主場區「鄰舍團年飯」；
4. 資助主場區「鄰舍團年飯」活動部份經費。

— 完 —

2017 年 10 月草擬